

S. M. / R. 3



NUESTRA HOJA

Órgano del Patronato de S. Juan Bautista de la Salle-ALAYOR



Año VII

MARZO 1936

Núm. 75

EL CRISTIANISMO Y LA VIDA MODERNA, SEGÚN PAPINI

Más de un lector habrá oído hablar de Giovanni Papini o quizás habrá leído algo de la pluma ardiente y vigorosa de este pensador italiano. Procede del campo anarquista; buscando la verdad y la luz, pero con recto espíritu, hubo de reconocer, como tantos otros en su mismo caso, que la gran doctrina, la mejor de las enseñanzas y la única verdadera es la de la Iglesia Católica. Dícese que prepara una obra de apologética que es esperada con interés.

Acaba de ser interrogado sobre la posición del catolicismo en la vida moderna y habla severamente. He aquí algunas de sus expresiones:

«Hay—ha dicho—bien poco catolicismo en la vida moderna. La mayoría de los que se dicen católicos no viven como tales. Practican la religión más por rutina que por convencimiento. Les falta vida interior».

«La multitud es demasiado aficionada a cosas de apariencia exterior. Es muy corriente ver grandes manifestaciones públicas de carácter religioso, pero no es fácil hallar exuberancia de vida cristiana».

«La generalidad de los católicos viven en una contradicción continua. Cumplen con sus deberes religiosos; los domingos van a misa; pero transigen con el mundo en todos los actos de la vida. El paganismo del ambiente es más fuerte que la pequeña fuerza de su fe».

¿Tiene o no tiene razón Papini?

¿Podemos considerarnos comprendidos en las palabras citadas, los católicos españoles, o, por el contrario, ellas no reza para nosotros?

Nuevo punto de meditación.

J. B.

LAS ILUSIONES

Podemos afirmar con el Real Profeta que todo hombre puede errar. En efecto, con mucha frecuencia nos equivocamos. Las ilusiones ciegan nuestro entendimiento y le impiden juzgar rectamente sobre nuestras disposiciones, cualidades y defectos. Mas, si bien las ilusiones son comunes a todos los hombres, ofuscan mayormente la mente del joven al que, en la edad feliz, hacen actuar de un modo impropio con la fe y la misma razón.

Partiendo del postulado que dice que no hay efecto sin causa, las ilusiones tienen necesariamente las suyas:

1.^a Causa. - *El poco conocimiento que tenemos de nosotros mismos.*

Admitamos que los hombres, si no todos, un número considerable, obran con harta ligereza. No les gusta conocer el fondo real de sus cualidades, ni las causas de sus defectos, porque ese conocimiento les impondría la obligación de emprender un trabajo de perfeccionamiento que entorpecería sus anhelos desordenados de una vida tranquila y de una felicidad exenta de preocupaciones. En caso de que conociéndose bien, la voluntad no se decidiera a emprender la ruda tarea de hermo-

sear el noble edificio del alma, este conocimiento trastornaría tanto la placidez del espíritu indolente, que imposibilitaría a éste gozar de la dicha completa a que aspira.

Así consiguen, acallando la voz de la conciencia que les invita a perfeccionar todo su ser, hacerse ilusiones sobre sus cualidades, que el amor propio tratará de aumentar, y sobre sus defectos, que sabrá menguar hábilmente y aún trocar en cualidades, la propia estima.

Los pocos que solícitamente trabajan al propio conocimiento, advierten con sobrada facilidad: la vida de su espíritu, las tendencias de su corazón, la complejidad de los fenómenos de su conciencia y el fin hacia el cual tienden.

¿Cómo sería posible que éstos vivieran ilusionados?

2.^a Causa. - *El amor propio.*

Por él exagera de un modo absurdo, el hombre, sus cualidades al par que le induce a disminuir inmensamente las de los demás. Siendo lince para con sus semejantes y topo para consigo mismo.

El amor propio excusa las omisiones, justifica las faltas cometidas y perdona con facilidad extremada las equivocaciones. Si ocurre que alguien nos alabe, este vehículo de tantas torpezas cuida de recoger integra-

mente dichas alabanzas para hacernos complacer en ellas. Ante las lisonjas el hombre cuerdo se detiene, y examina con serenidad e indiferencia que fundamento tienen y las causas que las motivan. Solo mediante este examen sereno e indiferente conseguirá el hombre formarse un criterio algo exacto del valor cualitativo y cuantitativo de las mismas. Pero el aprecio exagerado de sí mismo hace que el hombre no se conozca debidamente y viva ilusionado.

3.^a Causa.—*La idolatría de los afectos.*

Contribuyen poderosamente a esta manera de ser, el medio ambiente y las íntimas amistades. Singularmente para nuestros padres los defectos que exteriorizamos pasan a ser fácilmente una exuberante manifestación de nuestras cualidades... Somos, ante los ojos de nuestros allegados y amigos, tan buenos, que de estar en su mano, nos canonizarían en el acto. Al ponderar nuestras buenas cualidades, los autores de nuestros días, suelen exagerar, y siembran en nuestro corazón, desde los albores de nuestra existencia, la semilla de la soberbia que durante la primera infancia se manifiesta en forma de pequeños caprichos, que son considerados como una temprana manifestación de una voluntad enér-

gica y a los que sigue, andando el tiempo, la insubordinación que lamentan, muchas veces algo tarde, los mismos que, en síntesis, la motivaron. Sin embargo aparentar exteriormente lo que no somos ante Dios no pasa de ser una lamentable y perniciosa ilusión.

4.^a Causa.—*El mundo.*

También nos ilusiona con la mentirosa libertad que promete a sus partidarios y simpatizantes; con sus refinadas adulaciones, que, la desmesurada estima de nosotros mismos, nos hace tomar por verídicas y exactas, cuando los que las formulan tienen el íntimo convencimiento de que son considerablemente aumentadas, cuando no imaginarias. Logra cabalmente su intento con sus falsas máximas, sus modas indecentes y sus costumbres fáciles con las que invita a todos, mayormente a la juventud, a precipitarse en su vida material, ansiosos y avarientos, para devorarla y complacerse en ella. En vez de emplear la materia, el hombre la lisonjea; en vez de domarla, se deja domar por ella. En tanto que éste podría llegar a ser domador de animales, el animal lo ha llegado a ser del hombre.

Tradúcese singularmente esta corriente alagadora de la baja naturaleza en el fotograbado que se nos

presenta, en la inmensa mayoría de sus producciones, pujante, orgulloso y, en no pocos casos, incluso lascivo; produciendo, por su acción nefasta sobre nuestro espíritu, verdaderos monstruos psíquicos, de cuya producción parece vanagloriarse. La literatura que es producto elaborado por espíritus contaminados por las ilusiones, parece echarse como loba hambrienta, sobre la carne humana, produciendo la leyenda pornográfica que una multitud de publicaciones novelescas se encargan de divulgar, echando en los corazones el germen de la corrupción cuyos perniciosos efectos miran con asombro los que se guardan del mal que mina la sociedad mediante la práctica íntegra de las máximas del santo evangelio.

Es preciso que ante esta avalancha de materialismo corrompido y corruptor que pretende anegarlo todo en el horroroso caos de la materia, el hombre se detenga en su vertiginosa carrera hacia el paganismo y considere con serenidad, al trasluz de la lupa de la Sagrada Escritura las consecuencias que se seguirán infaliblemente de dejarse deslizar por la corriente que arrastra ya hacia la inmensidad de los abismos, a la incauta y despreocupada plebe.

CRÓNICA

Comunión reglamentaria.

Tendrá lugar el domingo día 29 a las 8 y media.

Intención.—Cumplimiento pascual y para atraer las bendiciones de Dios sobre nuestra Ciudad.

Acto Colectivo.

La Junta Directiva del Patronato en su última sesión ordinaria acordó recordar mediante el presente aviso a los Sres. Socios que, como los demás años, tendrá lugar el Jueves Santo, después del Oficio de Tinieblas, la visita colectiva a los Santos Monumentos. Los directivos confían unánimemente que no faltará nadie.

Es un día de desagravio y de mutuo perdón. Sepamos velar y orar junto a Jesús. Permanezcamos con El; un día al año no es mucho. Interrumpamos nuestras diversiones y meditemos detenidamente la pasión del Señor. En el Huerto de los Olivos Jesús ora para cada uno de nosotros y nos alcanza el perdón de nuestros desvaríos; bien merece pues nuestra leal y entera cooperación a sus merecimientos máxime en este día conmemorativo de la manifestación divina del amor inmenso para con el hombre prevaricador y mil veces perjuro.

Animo, compañeros, seamos generosos y dispongámonos a ofrecer a Jesús, sin reserva alguna, los ardores juveniles de la mente y del corazón.

Defunción

Después de larga dolencia falleció, el día 5 de los corrientes a los 64 años, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, D. Agustín Grandío Tendero (Q. E. P. D.), padre de nuestro querido consocio D. Rafael Grandío Arnau.

Ofrecémosle a él y demás familia nuestro más sentido pésame y suplicamos a nuestros lectores eleven al Cielo una fervorosa plegaria para el eterno descanso del finado.

Asistencia a los sermones cuaresmales.

Asisten numerosos feligreses a las sabias y prácticas instrucciones del Rdo. P. Fray Federico de Berga quien en sus acertadas disertaciones toca los puntos más esenciales de la vida cristiana y afirma, con acierto, que ésta es en un número considerable de cristianos, superficial y externa, cuando debe ser esencialmente interna y sus manifestaciones exteriores sólo deben ser el fiel reflejo de lo que efectivamente practicamos en nuestra intimidad psíquica. No

basta admirar el decálogo divino, es preciso adoptar nuestra vida moral a lo que nos mandan sus preceptos.

No dudamos que sus buenas normas de vida verdaderamente cristiana que en los sermones de cuaresma nos ha ido exponiendo el Rdo. Padre Capuchino, producirán sus frutos; y que, particularmente los jóvenes, intensificarán la vida cristiana en sí mismos primero y luego por su influencia, cundirá en la sociedad.

Altar privilegiado.

Nos congratulamos de la distinción recaída sobre el altar de nuestro venerado Santo Cristo, al serle conferido por la Santa Sede el título de Altar Privilegiado a perpetuidad y esperamos que los fieles se interesarán en conocer las gracias espirituales particularísimas que este privilegio supone. Querramos todos aprovecharnos debidamente de ellos

Teatro.

El día 23 del próximo pasado mes de Febrero nuestro Cuadro dramático nos obsequió con una hermosa velada, representándose «La vuelta del Veterano» (Cabo Simón).

A petición del público se repitió el día siguiente consiguiendo aún mayor éxito que el primer día.

Los componentes del «Cuadro» y varios simpatizantes al efecto invitados, celebraron una fiesta íntima en la que se confirmaron en los propósitos de trabajar con constancia, decisión y sin abatimientos, haciéndose votos para la prosperidad de la sección dramática.

—

Cine.

Los jóvenes de la Catequesis siguen dando a los niños que asisten con puntualidad al Catecismo de la parroquia una interesante sesión de cine los domingos por la tarde.

—

Foot-Ball.

Domingo, día 8 de los corrientes, en el campo denominado de «Los Pinos», se celebró el anunciado encuentro entre el «Ciudadella C. D.» y el «Fortuna A. V.» en partido de campeonato de la «Liga de Menorca» empatando a 2 goals.

Por la mañana del mismo día jugaron el reserva del «C. D. Alayor» con el «Atletic Mahonés» quedando de 2 a 4 a favor del «C. D. Alayor».

Felicitamos a los jugadores de nuestro segundo equipo.

Reanudó el domingo día 15, su vida deportiva normal nuestro simpático primer equipo que inauguró la nueva temporada consiguiendo una brillante victoria sobre el equipo visitante. Los que por primera vez lo vimos jugar quedamos satisfechísimos.

Devocionarios recomendables

CON DIOS ME BASTA

A los amigos del Corazón Eucarístico de Jesús, por A. Krebs.—Rústica, 3'50 ptas.; tela, 4'50 ptas.

EL CORAZÓN EUCA- RÍSTICO DE JESÚS

por el P. Lejeune. Un tomo en rústica, 1'80 ptas.; en tela, 3'30 ptas.

ID A JESÚS, ID A SU CORAZÓN

Meditaciones sobre Nuestro Señor Jesucristo y sobre la Sagrada Comunión, por el Teniente Coronel M. de S.—En rústica, 2'70 ptas.

LA PERLA DE LAS PROMESAS

Santo ejercicio de nueve primeros Viernes de mes, dedicados al Sagrado Corazón de Jesús, por Dña. Dolores del Pozo.—1'70 ptas.

El resultado fué:
Unión Sportiva (mixto) 1 C. D. Alayor 7
Enhorabuena a todos nuestros
equipiers.

Sastrería Alayoreense

Se confeccionan toda clase de trajes y abrigos a precios económicos.

ALBERTO PONS PONS

P. Diego Saura, 3

Devotos de Sta. Teresita

Para Estampas, Medallas, Rosarios, Imágenes, Libros y folletos de la Santita de Lisieux dirigirse a

Margarita Pons Jover

Santa Agueda, 7

IMPRESOS

DE TODAS CLASES

ARTES GRÁFICAS ROTGER

Paborde Dr. Martí, 9

ALAYOR

Metalúrgica Reurer

Fabricación de bisagras de todas clases, en hierro, blanqueadas, latón y alpaca.

Calle Mahón, 43. - ALAYOR

la flecha

Revista de la Juventud Católica

Sigue en auge esta publicación que vivamente recomendamos a nuestros lectores.

Precios de suscripción: Un año 6'00 ptas. -- Número suelto 0'50 ptas.

Admítense suscripciones en la secretaría del Patronato.

Cristóbal Quintana Timoner

Construcción de Panteones. - Lápidas mortuorias de marmol. - Artísticos pedestales

Filtros de piedra arenisca compacta (para destilar agua).

Planos y presupuestos:

San Antonio, 59. - ALAYOR